



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进》。

文章强调，科技兴则民族兴，科技强则国家强。党的十八大以来，党中央深入推动实施创新驱动发展战略，提出加

快建设创新型国家的战略任务，确立2035年建成科技强国的奋斗目标，不断深化科技体制改革，充分激发科技人员积极性、主动性、创造性，有力推进科技自立自强，我国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革。

文章指出，在新时代科技事业发展实践中，我们不断深化规律性认识，积累了许多重要经验。

(下转第8版)

中共中央政治局召开会议

审议《生态环境保护督察工作条例》 《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会议，审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，中央生态环境保护督察是党中央推进生态文明建设的一项重大举措，从压实各级领导干部生态环境保护政治责任入手，严肃查处一批破坏生态环境的重大典型案件，推动解决一批群众反映强烈的突出环境问题，取得良好效果。

会议强调，要坚持和加强党对生态环境保护督察工作的领导，继续发挥督察利剑作用，进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任。要牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”，强化大局意识，保持严肃的基调，敢于动真碰硬，持续发现问题，认真解决问题，提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。要强化督察队伍建设，加强规范管理，严明作风纪律。

会议指出，中央巡视组对部分中央和国家机关单位开展巡视，发现一些问题，要严肃认真抓好整改。要提高政治站位，扎实履行党中央赋予的职责使命，以实际行动做到“两个维护”。要强化政治担当，坚持守正创新，加强顶层设计、总体谋划，坚决推进各项改革任务落实。要加强领导班子建设，着力解决乱作为、不作为、不敢为、不善为问题，推进领导干部能上能下常态化。要认真履行管党治党政治责任，

坚持高标准、严要求，持之以恒正风肃纪反腐，建设风清气正的政治机关。

会议强调，2025年是推进巡视全覆盖的关键一年，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会、三中全会、中央经济工作会议、中央全面深化改革委员会第十二次会议、中央生态环境保护督察工作高质量发展会议、中央巡视工作会议、中央生态环境保护督察工作高质量发展会议、中央巡视工作会议、中央生态环境保护督察工作高质量发展会议，把党中央各项决策部署落实情况作为监督重点，为推进中国式现代化提供有力保障。

要坚持问题导向、严的基调，盯住重点问题、重点领域、重点对象，加强对“一把手”和领导班子的监督。要坚持系统观念、发挥综合监督作用，加强巡视与其他监督贯通协调，形成工作合力。要坚持实事求是、依规依纪依法，准确把握政策，如实反映问题，强化纪律意识和法治意识，严格内部监督管理。

会议还研究了其他事项。

张百顺开展巡河巡林并调研乡村振兴工作

本报讯(记者 赵琦 黄振) 3月31日下午，市委副书记、市长张百顺带队开展巡河巡林并调研乡村振兴工作。

张百顺首先来到徒骇河巨龙广场，实地调研木栈道维修更换以及徒骇河两岸亮化工程进展情况，强调，要坚持以人民为中心的发展思想，推进城市公共设施精细化管理，让城市更新成为群众“看得见、摸得着”的幸福工程。

张百顺来到徒骇河滨河大道振兴路交汇处、昌东橡胶坝，详细了解蓬湖阶段清淤、亲水平台设计规划情况，实地

了解坝体更换效果及船闸规划情况，强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚持生态优先、人水和谐理念，加强水环境治理，建设好美丽幸福河湖。

在四新河入徒骇河下游右岸，张百顺详细了解徒骇河(聊城段)雨洪资源利用及引调水工程进展，强调，要加强水资源科学调配，提高水旱灾害防御能力，全面提升水利治理体系和治理能力现代化水平。

张百顺来到在平区国有广平林场，实地调研林场生态环境保护、森林防火

等工作。他强调，清明将至，森林防火工作进入关键期，要扎实做好森林管护和防火等工作，以“时时放心不下”的责任感抓好生产安全、生态安全各项工作。

在东营府区广平镇刘村，张百顺现场察看华宝肉鸽养殖项目，强调，乡村振兴是乡村振兴的基础和关键，要聚焦产业发展特色优势，推动养殖、加工、销售等环节深度融合，构建全产业链发展链条。

在东营府区广平镇刘村，张百顺现场调研基层党建、村务和村集体“三资”管理等工作，要求把农村集体“三资”管理摆

在重要位置，摸清家底、建好台账，维护好村集体和人民群众的合法利益。

活动中，张百顺征求了对市政府党组开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的意见，强调，要学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神，坚持学习研讨与开门教育相结合，加强调查研究、广泛征求意见、接受群众监督，确保深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果让群众可感可及。

郭守印参加活动。

我市2947家中小企业 踏上数字化快车道

本报讯(记者 姬翔) 3月31日，记者从市工信局获悉，我市通过政策、技术、服务、标杆“四轮协同”破解中小企业“不敢转、不会转”难题。截至目前，全市累计2947家中小企业成功实现数字化转型，培育省级以上标杆案例数量领跑全省，为聊城工业经济高质量发展注入新活力。

近年来，聊城在推动中小企业数字化转型方面成果显著。创新构建“政策牵引+精准评测+生态服务+标杆示范”四维驱动体系，推动全市中小企业数字化转型加速前进。利用区块链技术创新破解转型难题，在全国率先上线区块链数字化评测系统。该系统依托区块链技术，构建涵盖研发设计、生产制造等6大维度32项指标的诊断模型，已为4623家企业生成个性化“数字体检报告”，助力企业精准把握自身数字化水平，明确转型方向。持续完善梯度培养体系，充分发挥示范引领作用，成功培育40家数字化转型标杆企业。其中，2家企业入选工信部中小企业数字化转型案例，数量居全省首位。

据了解，我市将启动“百景千企”数字化转型攻坚行动，每年推动1000家中小企业实施关键环节数字化改造，深化“政府搭台、生态唱戏、企业受益”的推进机制，持续完善从评测诊断到方案输出、金融支持的全链条服务体系，全力打造中小企业数字化转型的“聊城样板”，为工业经济高质量发展赋能添彩。

高新区获评2024年 全省开发区考核“一等”等次

本报讯(记者 王鹏) 日前，《2024年度全省开发区考核结果通报》公布，聊城高新技术产业开发区获得“一等”等次，在同组64个开发区(高新区)中位列第8位。

2024年，高新区深入贯彻市委“6293”工作思路，锚定“产业立区、创新兴区、改革活区、融合强区”不动摇，克服经济下行压力，实现了产业发展向高向新、科创活力充分激发、改革开放纵深推进、城乡一体融合发展、民生福祉持续增进、推动经济运行逆势而上，发展质效稳步提升。

2025年，高新区将按照市委“作风深化、实干争先”要求，以改革增质效、以创新求突破，更好统筹发展和安全，进一步增强经济活力、优化产业布局、增进民生福祉、防范化解风险、保持社会稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，全力开创高新区高质量发展和现代化建设新局面，努力在全市发展大局中走在前、挑大梁。

莘县颁出全市首张 土地经营权抵押登记证明

本报讯(记者 李兆尧) “之前一直苦于缺少资金，没办法扩大蔬菜大棚生产经营，今天申请办理的贷款，解了我的燃眉之急。”3月26日，中国农业银行莘县支行内，莘县张鲁回族镇南街村土地承包户李先生凭借及时获批的全市首张土地经营权抵押登记证明，成功办理了土地经营权抵押贷款。

今年以来，莘县积极推进农村土地经营权抵押融资创新工作，助力农业高质量发展。针对李先生遇到的土地经营权抵押登记融资难问题，莘县不动产登记中心会同中国农业银行莘县支行及时研究、共同推进，查阅业务有关资料和相关规定，加强与上级业务部门沟通，同时对接技术人员，制定了土地经营权抵押首次登记(农用地)流程。3月24日，该项业务抵押登记情况分别在村集体经济组织和张鲁回族镇农经站完成备案，李先生在不动产登记中心办理了土地经营权抵押首次登记，我市首张土地经营权抵押登记证明成功颁出。以承包的土地经营权作为抵押物，李先生向金融机构申请到了农户贷款。

土地经营权抵押贷款不仅帮助农户通过土地承包获得稳定收益，还有效促进了农民增收致富。莘县不动产登记中心相关负责人表示，该中心将继续加强政策解读和宣传力度，充分释放土地价值，切实将“农村资源”转变为“农村资产”，解决乡村振兴的“钱袋子”问题，进一步提高农民发展农业生产的积极性。

作风深化 实干争先 见行动 系列访谈

增动力 激活力 以改革创新塑造高质量发展新优势

——访茌平区委书记孙荣军

■ 本报记者 刘亚杰
本报通讯员 彭月勇

“省、市‘新春第一会’吹响了抓改革创新促高质量发展的集结号。在平区将聚焦聚力‘改革创新、真抓实干’，以改革增动力、以创新激活力，奋力书写‘走在前、挑大梁’的改革答卷。”3月29日，在平区委书记孙荣军表示。

系统抓好整体推进。紧紧围绕省市重点改革任务，系统谋划一批紧跟上级部署、富有平区特色的改革创新事项，明确“路线图”、制定“任务书”，确保省市部署要求落实到位。2025年，在平区将坚持和深化区委“1591”总体思路和“1234”经济工作要求，锚定“鲁西领跑、全省先进”目标定位，统筹推进稳增长和产业升级，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安

全，全面增强经济实力，增进民生福祉，守牢安全底线，奋力开创新时代社会主义现代化建设新局面。

全力实施重点改革。扛牢工业强区担当，把新型工业化集成改革作为头号任务，联动推进传统产业整治提升、转型升级，加快促进存量变革和增量崛起，更好挑稳经济增长大梁。推动主导板块强链赋能。聚焦做优铝加工产业，推进中科纳米泡沫铝、中色研达手机壳等项目落地，持续向产业链终端、价值链高端延伸，力争建成全市首个县域千亿级产业集群。推动传统产业向新转型。围绕汽车零部件产业补链强链，聚焦纺织、医药等产业，加快设备更新、数智转型。推动新动能培育发展。围绕新能源、高端装备制造、生物医药等新兴产业，瞄准低空经济、人工智能、新型显示等未来产业，抢占发展先机，超前

谋划布局，加快发展新质生产力。

全力抓出惠民实绩。围绕群众关心的热点焦点，在乡村振兴、养老医疗、社会治理等领域，着力办成一批切口小、见效快的创新性实事，让“改革愿景”变成人民的“幸福实景”。以实施乡村振兴战略为总抓手，系统推进、重点突破、全面提升，打造宜居宜业和美丽乡村。始终坚守为民初心，聚焦民生关切，破解民生难题，补齐民生短板，让发展更有温度、幸福更有质感。坚持系统观念、综合施策，全力开创平安建设新局面。更好统筹发展和安全，坚定守底线、防风险、保稳定，以高水平安全保障高质量发展。

全面强化作风保障。聚力“作风深化、实干争先”，深入践行“三提三敢”要求，以“排头兵”的姿态大胆探索、锐意进取，为推进中国式现代化聊城实践贡

献更多在平力量。把政治建设摆在首位，以更加奋发有为的精神状态干事创业。把法治建设推向纵深。完善政府诚信履约机制，作出的承诺、制定的政策，要说到做到、坚决兑现。把作风建设抓紧抓实。坚决摒弃“躺平”“躺赢”心态，树牢拼抢意识，以“再出发”的精气神抓推进、抓落实。把为民服务牢记心中。抓好办成一批群众可感可及的实事，进一步兜住、兜准、兜牢民生底线，以实绩实效惠民生、纾民困、暖民心。把廉政建设贯穿始终。坚决扛牢全面从严治党政治责任，持续巩固深化党纪学习教育成果。严格落实中央八项规定及其实施细则精神，持续整治群众身边不正之风和腐败问题。强化权力集中、资金密集、资源富集领域的重点监督，把严的基调一以贯之到底，营造风清气正的良好政治生态。

今日导读

持续澎湃向“新”力 ——我市凝聚科技力量服务高质量发展

第2版